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Compte-rendu du Conseil  de quartier Cœur de Ville 

4 octobre 2023 

 

 

Présent-e-s : 

➢ Carine GAU, Adjointe au Maire en charge de la démocratie locale et de la citoyenneté 

➢ Adrien LARTISIEN, collaborateur du Maire d’Orchies 

➢ Martine AURIAULT-DAMONNEVILLE, Présidente 

➢ Benoit BAILO 

➢ Françoise DUFOUR-BIGET 

➢ Yannick LALLEAU 

➢ Marie-Christine LEROY 

➢ Claire VERSCHUEREN 

Excusé(e)s 

➢ Ludovic ROHART, Maire d’Orchies 

➢ Fréderic SZYMCZAK, Conseiller municipal délégué à l’animation des Conseils de quartier 

➢ Gaëlle DUHET 

➢ Serge HAUTECOEUR  

➢ Hervé LACRES  

➢ Claude ROBILLIART 

 

1) Départs de 2 conseillers  

 

Gérard MONNET et Christelle PICAVET (déménagement) quittent le Conseil de quartier.  

Un conseiller propose d’intégrer dans les Conseils de quartier un représentant du Collectif jeunes 

orchésiens, nouvelle association de jeunes orchésiens. 

 

2) Approbation de la réunion du Conseil de quartier du 3 mai 2023 

 

Avancées par rapport au point 1 de la réunion précédente : 

Rue de Fleurus: un conseiller propose d’y installer un radar pédagogique ; l’arbre devant le panneau 

Stop avenue de la Libération va être planté ailleurs ; à la demande des riverains, un cendrier urbain a 

été installé près du marchand de chaussures rue du fg de Douai ; l’Installation des LED de l’éclairage 

public est presque finie. La demande d’une signalétique des Points d’Apport volontaires pour le verre 

et de plans d’Orchies Centre-Ville et aux entrées de la Ville coïncide avec le projet signalétique dans 
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Orchies, qui fait l’objet d’une commission municipale en cours. A noter que les panneaux des 

commerçants sont payés par les commerçants eux-mêmes, ceux des bâtiments publics sont gratuits. 

Pas de changement pour les autres points.  

Le compte rendu est approuvé.  

 

3) Point sur les projets municipaux  

 

Bâtiments  

Le point a été fait à la réunion plénière du 1 er septembre 2023 (voir le compte-rendu).  

A ce jour : Caserne des pompiers déjà occupée, les anciens locaux ne sont pas encore attribués, 

livraison du Centre des impôts en janvier 2024, salle Novorca fin 2023, salle de gym rue A.Poutrain 

quelques réserves à lever. 

Les logements Norevie de la friche Carnot devraient être livrés vers mars 2024. 

 

Vie sociale 

• Orchies  ville ambassadrice du don d’organes (Inauguration Maneuville) le 20 octobre 

• Apéro du Maire le 6 octobre 

• Festisol le 19 novembre 

 

Autres points :  

• C. GAU annonce le dispositif « récupérateur d’ eau de pluie » le 11 octobre, mis en place par 

la communauté de communes Pévèle Carembault  (https://www.pevelecarembault) 

• Les Journées du patrimoine ont eu un grand succès. Une conseillère propose qu’une visite de 

la Tour à diable soit organisée pour les Conseils de quartier,  le CME et le Conseil des sages.  

 

 

4) Point sur le projet des Olympiades 2024 porté par Marie Christine Leroy  

 

MC. LEROY  qui a conçu cette animation (voir power point réunion du 1er septembre) a déjà pris contact 

avec les associations sportives d’Orchies  et a reçu un accueil très favorable. L’Oiseau Lyre ferait un 

spectacle de danse pour le final (remises de prix) et organiserait un flashmob. Certains sports sont 

difficiles à pratiquer pour les néophytes. Pour le judo, MC LEROY propose de le remplacer par du tir à 

la corde. L’animation se déroulera le samedi après-midi et le dimanche du début juillet 2024, avec des 

équipes juniors (moins de 15 ans) et des équipes adultes.  

Remarques  après discussions : centraliser les activités le plus possible, mettre en place des containers 

de tri des déchets. 

MDA propose que MC LEROY présente le projet aux autres Conseils de quartier ( 8 nov quartier Europe) 

( 5 décembre quartier sud) afin de mobiliser les conseillers de ces quartiers. 

 

Une réunion est prévue le 23 octobre avec les représentants des associations sportives d’Orchies, les 

élus concernés, les conseillers de quartier volontaires.  

 

5) Ramassage des déchets verts en 2024 : inquiétude des habitants. Quelle solution ?  

 

Le ramassage des déchets verts est coûteux ;  la communauté de communes a fait le choix de mettre 

à disposition des habitants de la Pévèle un seul container pour les déchets verts . 
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Pour ce qui ne rentre pas dans la benne, les habitants devront donc : 

• soit installer un compost dans leur jardin ; MDA remarque qu’un compost est difficile d’entretien et 

dégage de mauvaises odeurs ce qui pose problème dans les petits jardins ;  

• ou faire du broyage du gazon qui utilise une tondeuse mulcheuse, hachant menu les brins de gazon 

en cours de tonte, ce qui demande un investissement ;  

• ou aller à la déchetterie.    

C.  GAU fera remonter ce problème à la communauté de communes.  

Une conseillère demande ce que deviennent nos déchets verts, si la Région est équipée en 

méthaniseur qui permet de produire de l’énergie bas-carbone avec nos déchets organiques et suggère 

une visite des centres de tri où sont traités nos déchets.  

 

6) Point sur les  groupes de travail « charte » et « communication »  

 

CHARTE : La contribution de la mairie sur l’historique et le rôle des élus est bientôt finalisée.  

Y .REDMANN (animateur du groupe de travail) sera en mesure de présenter le projet au Conseil 

municipal.   

COMMUNICATION : présentation de l’« écho des Conseils de quartier » sur les deux pages centrales 

du numéro d’octobre d’Orchies info .  

7) Cadre de vie 

• impact de l’agrandissement de l’aéroport de Lesquin sur les survols d’avion sur Orchies : le 

projet soutenu par le monde économique et touristique a cependant des détracteurs , 

principalement des villages environnants. Pour le moment,  il y a un consensus pour une 

modernisation du terminal mais pas pour l’extension.  

• installation de bornes électriques pour éviter les branchements sur le trottoir .  Un conseiller 

a analysé la situation sur Orchies avec une appli qui permet de repérer les bornes (Leclerc, 

Auchan, cabinet médical) et leurs disponibilités ;  il  a constaté que les bornes en ville coûtent 

très chères car le coût comprend le prix de l’électricité et du stationnement. Pour les habitants 

n’ayant pas de garage, un système d’arceau permettrait de brancher sa voiture dans la rue 

sans que le fil gène sur le trottoir (NB : prototype développé récemment par une société).  

 

8) Questions diverses 

• demande de création d’un passage piéton entre le nouveau cabinet de radiologie et le terrain 

de pétanque voisin 

• Gestion des boites à Lire: celle située à la Grange est parfois complètement vidée,  en une 

seule fois, laissant penser que des personnes revendent les livres. MDA propose d’écrire sur la 

page de garde  «boite à Lire Orchies» et d’afficher un message sur les boites à lire rappelant 

leur finalité.   

 

• Saleté dans les rues, manque de civisme de certains habitants. Un conseiller remarque que 

certaines rues restent très encombrées par les poubelles. Certains habitants ne font pas 
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l’effort de les rentrer. Il est envisagé des points d’apport volontaires pour certains quartiers, 

la difficulté étant de trouver le bon emplacement.  

Opération Orchies propre samedi 7 octobre de 10h00 à midi  

 

• comment dynamiser le centre ville? Rencontre avec le commerce club d’Orchies  

Un  nouveau commerce café mangas pour une clientèle jeune (pas d’alcool) devrait s’ouvrir.      

 

• Refaire le marquage au sol des places de stationnement et remettre des plots verts rue Marcel 

Delommez. 

 

Prochaine réunion  : non définie en 2024  

 


